

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre 6 kor. — III. Negyedévre 8 kor. — III.
VIDÉKEN: Félévre 9 kor. — III. Negyedévre 4 kor. 50 sz.

Felelős szerkesztő és lapfőnököm:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debrecen, Főter Lamprecht-palota, földszint az udvarban hátul.

A kormányválság.

— Távirati tudósítások. —

Budapest, augusztus 10.

A bán csufos kudarcát mindenfelé meglepéssel vették tudomásul. Mikor lemondása után este elment a szabadelvűpártkörbe, még ott se törődtek vele. Nem érdeklődött iránta, nem vette észre senki. Csupán Bethlen Pál főispánnal beszélgetett, még pediglen órák hosszáig s azután elhagyta a pártkört.

Ez különben előrelátható volt, mert még arra gondolni is batorság lett volna, hogy Héderváry továbbra is komolyan maradjon. Bukott ember volt ő már abban a pillanatban, a mikor a nemzeti engedményeket nem vette fel a programjába.

Az újabb válság megoldása képezi most beszéd, vita és eszmecsere tárgyát a pártkörökben. Ezekről, a már megtartott értekezlet, a kombinációk s a várható eseményekről tudósítónk távirati jelentései nyomán a következőkben számolunk be.

Jön a király.

A kabinetiroda utján megkapta a király a kormány lemondását. El is fogadta s nyomban kijelentette, hogy nyaralását megszakítja s a válság elintézésére Bécsbe, vagy Budapestre jön.

A király azonban csak esütörtökön érkezik meg, mert előbb a román királyi párt fogadja vendégül. Megérkezése után a király a magyar politikuskat hallgatja meg a válság s a politikai helyzet ügyében. Eddigi dispoziciók szerint Gróf Csáky Albin és Apponyi Albert gróf lesznek elsősorban hivatalosak a királyhoz.

A függetlenségi-párt értekezlete.

A függetlenségi-párt tegnap, vasárnap este Kossuth Ferenc elnöklete alatt látogatott gyűlést tartott, melyen Kossuth bejelentette a Khuen-kormány lemondását.

— Mi győzelmünk!

— A part győzelme!

Hangzott sürűen a felkiáltás. Kossuth Ferenc további beszédében szintén kifejtette, hogy a Khuen-kormány távozása a párt győzelme. A válság meg-

oldásában kívánatosnak tartja, hogy a király Budapestre, az új várpalotába jöjjön s ott hallgassa meg a magyar politikuskat Reméli azonban, hogy bárkit hallgasson is meg a király, hűségesen fogja referálni, hogy itt csak egy megoldás van: a hadseregben teljesíteni a nemzeti követeléseket. E nélkül béke nem lesz.

Az elnöki enunciaciót lelkes éljenzéssel vették tudomásul a párt tagjai. Ezután az ország számos részéből érkezett üdvözlő iratot és táviratokat olvasták fel, végül pedig Polónyi Géza bejelentette, hogy a parlamenti vizsgáló-bizottság működését befejezte s a vizsgálat során Papp Zoltán és Nessi Pál intakt kikerültek.

Az értekezlet ezután lelkes hangulatban ért véget.

A képviselőház ülése.

Apponyi Albert gróf ma hétfőn reggel érkezett meg Eberhardról Budapestre, hogy elnököljön a mai nevezetes ülésen, a melyen a kormány bucsuzik a hatalomtól. Ugyanekkor a főrendiházban is lesz bucsuzás, még mielőtt a bemutatkozás megtörtént volna.

A mai ülésre minden párt táviratban rendelte fel az embereit, a közönség pedig jó előre annyira lefoglalta a karzati jegyeket, hogy színházak módjára már ma kihirdetik: „Mindenkinek a jegy elkeit.”

Különben is lett volna szenzációja a hétfői ülésnek. A parlamenti-bizottság jelentésének betérjesztése. Sokat vesztett az érdekességéből. Talán mindent.

Mi lesz?

Tudósítónk tegnap este a kormány egy befolyásos és bizalmas emberével beszélgetett s tőle igen értékes fölvilágosításokat kapott a válság megoldására vonatkozólag.

— A kabinet lemondása és annak elfogadása befejezett ténynek tekinthető? — kérdezte tudósítónk.

— Igen. Befejezett és megmásíthatatlan tény. Khuen-Héderváry meggyőződött róla, hogy a feladatot, a melyre vállalkozott, megoldani nem tudja. Megbízása ezzel véget ért. Nem tehetett egyebet, le kellett mondania.

— S ki következik utána?

— Nem tudom s e pillanat-

ban más megbízható feleletet senkitől sem kaphat. *Khuen-Héderváry utódjául senkit sem ajánlott a királynak.* Csak azt mondhatta a felségnek, hogy radikális változások nélkül a magyar parlament rendjét senkisésem képes visszaállítani.

— Mikép fog tehát a király az új kabinetelnök ügyében dönteni?

— Khuen-Héderváry nem megy Ichlbe és e hét szerdájáig minden valószínűség szerint nem történik semmi. Szerdán, ha a felség vendégei, a román királyi pár Ischl elhagyják, a felség is eljön Ischlból. Előbb Schönbrunnba megy, onnan pedig Bécsbe. Az sincs kizárva, hogy lejön Budapestre és a kormányválságot a budai várban fogják megoldani.

— Ez bizonyos?

— Az eddigi dispoziciók egyelőre Bécsről szólnak. Ott a Felség az országgyűlés mindkét házanak elnökeit, gróf Apponyi Albertet és gróf Csáky Albint fogja fogadni s a kibontakozás módját illetőleg meghallgatja a véleményüket.

— A megoldás e szerint hosszabb időt vesz igénybe?

— Igen. De nemcsak a mondott okokból, de azért is, mert különösen a katonai kérdések megvitatása jelentékenyebb időt igényel.

— Khuen-Hédervárynak mik a tervei?

— Ugy tudom, hogy Temesvár mandátumát megtartja s ezzel tagja marad az országgyűlésnek. Egyéb tervei tudtommal nincsenek... de nem is lehetnének.

Egy régi nemzeti-párti a jövőről.

A régi nemzeti-párt egy befolyásos tagja, a kigróf Apponyi Albertnek legbizalmasabb hívei közé tartozik, egyik munkatársunknak elmondta a véleményét a kormányválság következtében beállott legújabb bonyodalomról.

A mit mondott, nemcsak neki véleménye. Ugyanígy gondolkoznak az Apponyi-frakció többi emberei is s hogy fölfogásukban eltérés alig van, be fog bizonyosodni a legközelebbi napokban.

— Khuen-Héderváry lemondását a király elfogadta s most már csak az a kérdés merül föl, hogy ki következék?

LÓPOR ELADÁS,
 VADÁSZATI FELSZERELÉSEK,
 FEGYVEREK és TÖLTÉNYEK,
 CSERÉPKÁLYHÁK és KONYHÁK.

BESZLER és DAVID

vaskereskedőknél
 Piacz-utca 7. (Vécsey-ház.)

Mindenféle vasak és lemezek, gazdasági és konyha berendezési tárgyak előzékeny és pontos kiszolgálás mellett olcsón beszerezhetők.

Nemzeti-párti képviselőkről ne beszéljünk, kérem. A régi nemzeti-párt megszűnt, ma már csak szabadelvű-párt van, mely egységesen, tömören kell, hogy az új miniszterelnök mögé álljon. A szabadelvű pártkörben egyelőre három név került forgalomba. Mindenekelőtt gróf Apponyi Alberté, azután gróf Andrássy Gyuláé és Széll Kálmáné. Mind a hármat komoly jelöltként emlegetik s ma, a kormány lemondásának legelső óráiban igazán nem lehet megmondani, hogy kit fog a király a kabinetalakítással megbízni.

A kibontakozás útját a katonai nemzeti követelések tekintetbe vétele nélkül elképzelni nem tudom. Az engedmények elől elzárkózni nem lehet. Báki lesz is az új kormányelnök, mindenekelőtt ebben a kérdésben kell a képviselőház pártjaival megállapodnia. A megindítandó tárgyalások kiinduló pontját az a javaslat képezné, a melyet éppen az Egyetértés főszervezője vetett föl s a melyek keresztülvitele iránt már Khuen-Héderváry rövid kormányzása alatt is gondoltunk.

Ezen az alapon szanálhatnók a parlamenti viszonyainkat és munkaképessé tehetnók a képviselőházat, amelynek nyugodt munkálkodását az ország anyagi érdekei is égetően követelik.

Ha a válság ezuttal talán hosszabb ideig is fog eltartani, mint máskor, a megoldásra sokáig nem várhatunk. Nem pedig az ujoneozás miatt, amelyet az új kormányelnök, ha az említett alapon sikerült az ellenzékkel megállapodnia, hamarosan meg fog kapni a Háztól, másrészt pedig egyik-másik gazdasági kérdés miatt sem halogatható a parlamenti béke megkötése. Ilyen sürgős ügy a cukorkérdés is, amelyet szeptember elsejére meg kell oldani.

Mondom, akárki lesz is az új kormányelnök, Apponyi-e vagy Andrássy-e, a katonai nemzeti követelések figyelembe vétele nélkül senkisé is kormányképes.

A pápa megkoronázása.

— Távirati tudósítás. —

Az új pápa X. Pius fejére tegnap délelőtt nagy ünnepélyességek között tették fel a hatalom szimbolusát: a koronát.

Délelőtt fél tizkor vette kezdetét az ünnepies szertartás. A pápa az Oltári szentség kápolnájában végezte el imáját s onnan a szent Gergely oltárhoz ment, a hol a biborosok megcsókolták kezét, a püspökök és érsekek pedig a lábát.

Ezután felhangzott a Therza-féle gyönyörű egyházi ének s a szentatya az ugynevezett gyónó oltárnál misét mondott. Csak most került rá a sor a koronázásra, a mely az elírt szertartások szerint a meghívott méltóságok, a világ nemzeteinek képviselőitében folyt le.

A koronázás után a pápa áldást osztott.

UJDONSÁGOK

* **Debrecen példája.** Országszerte követik és méltó is, hogy kövessék Debrecen szabadelvű polgárainak azt az önérvényes állásfoglalását, a melylyel a nemzeti jogokért folyó harc küzdői közé álltak. Most, mint jelentik, Szatmár városának szabadelvűpártja mondta ki, hogy szívvél-lélekkel csatlakozik a debreceni határozathoz. Az igaz, hogy ha ezek

az urak két hónappal ezelőtt tették volna meg ezt, nem kellett volna az országnak még egy Khuen-kormányzatot sem elszenvednie. De azért előszeréssel szívesen adóznak nekik most is, mert mégis csak jobb későn, mint soha.

* **A földművelésügyi miniszter a debreceni gazdákért.** Darányi földművelésügyi miniszter elrendeite, hogy a debreceni kulturmérnöki hivatal a gazdaközönséget a talajjavító munkálatok keresztülvitelében támogassa. Nemesak tanácsot adnak, de terveket és költségvetést készítenek s megállapítják a kiviteli módozatokat is. Az eljáró kulturmérnöki hivatal műszaki tisztviselői díjtalanul állanak a gazdaközönség rendelkezésére, tehát az általuk eszközölt fölvetelért, tervezésért, vagy a munkálatok kivitelének vezetéséért és ellenőrzéséért díjazás nem jár.

* **Rejtélyes halott.** A róm. kath. temető iszalaggal sűrűn benőtt árkában egy hullára akadt tegnap este a csász. Körülbelül 40—45 éves lehetett, a kit alig egy órával azelőtt látott az árok partján ülni. Felfedezéséről értesítette a rendőrséget, mely a hullát kiszállította a közkórház halottas házába. Zsebében talált jegyzőkönyvben egy név: Kiss József volt írva, mely alatt még az állott: szabósegéd. Valószínű, hogy így hívták az illetőt s maga írta jegyzőkönyvébe a nevét. — Hogy halálát mi okozta, azt a holnapi boncolás fogja megállapítani.

* **A debreceni vásár** legforgalmasabb, legélénkebb napja tegnap zajlott le. Tenger nép hullámozott a város utcáin, fogatok, kocsik, szekerek lármás zajába belevegyült a kis vonat éles csilingelése, melyet a biciklik átható jelző csengője egészített ki. A külső vásártér színes képet nyújtott. Ember ember hátán tolongott. A nyüzsgő tarka sokaság mint egy óriás hangyaboly tolongott, a vásárosok, komédiások és Lacikonyhások sátrai előtt. Legnagyobb volt a tolongás a komédiások sátrai előtt. Az egész teret porfelhő takarta, a zaj pedig pokoli volt. A kikiáltók hebegeké ordították magukat s némelyike estefelé már csak kezével és lábával dolgozott, mert rekedté ordította magát. Ez azonban kevés gondot okoz nekik, fő az, hogy publikum legyen, no már pedig az volt bőszegesen. A Lacikonyha izletes Lacipecsenyére és fonatosaira is volt vevő elég. A sátrak állandóan telve voltak s a zene késő éjjelig szólt. Szólt a korezmában is, hol duhaj legények mulatoztak. A sok bevert fej és vértől ázott fokos fényes bizonyosság arra, hogy kitűnően mulattak. A vásárosok elmaradhatatlan alakjai: a zsebtolvajok valóságos arattak. Talán ők az egyedüliek, a kik a vásár eredményével meg elégedve.

* **Vesztett fejszének a nyelo.** A vasuti állomáson egy ügyes zsebtolvaj

Petneházy Juliska kigyó-utcai lakos zsebéből kilopta pénztárcáját, melyben 15 korona volt. A zsebtolvaj a pénzt kivette, a tárcát elhajította, melyet a tulajdonos később megtalált. A pénznek azonban a tolvajjal együtt hült helye van.

* **Temesvár búja.** Szép volt a hajadon, ifju és pénzes s a zsidó legény boldogan gondolt a napra, mikor mind a ketten elrebegik az igent.

— Az esküvő előtt meg kell fürödnöd, — mondotta az apja s e pillanatban a vőlegény föleszmélt.

— Nem, nem! Soha! — kiáltotta. Az esküvő napjáig még sok minden történhetik. A menyasszony meggondolja a dolgot, nem jön hozzám — s én akkor hiába fürödtem!

Temesvár városa nem volt ennyire óvatos. Jött a bán. Szép se volt, ifju se volt, csak a pénzének a nagy hire jutott el hozzájuk. És Temesvár városa sietve képviselőnek választotta, üdvözölte is hosszú, ragaszkodóan érzékeny táviratban s ime, mi történt? Alig, hogy megválasztották, Khuen-Héderváry megbukott. Csufosan, szégyenletesen, ahogy magyar miniszterelnök még nem vált meg állásától. A szegény temesváriak pedig restelkedve összenéznek és rezignáltan kérlik egymástól: Hát tulajdonképpen miért kellett nekünk megfürödnünk?!

* **Az időjárás.** Egészen állandó időjárást nem várhatunk, bár nyarunknak, viszonyitva az eddigi hónapokhoz, — augusztus lesz a legmelegebb hónapja. Augusztus 9—10-én, különösen a 11-iki esomópont hatása körében, uja melegebbre van kilátásunk, de viharos, zivataros jelleggel, a midőn a július 29-én átfordult foltok is visszaérkeznek, ha addig tönkre nem mennek s ezt követőleg az időjárást állandóbbá, melegebbé teszik, úgy, hogy 13-át követőleg egész a 21—22-iki esomópontok hatásköréig állandó, meleg időjárásra van kilátásunk. A hónap utolsó harmada újra változatos lesz, de meleg jelleggel, hol a csomópontok már inkább csak zivataros, viharos időt noznak, mely rövig ideig tart, mint huzamosabban tartó hűvös időt és esőt. — Augusztussal meg lesznek a gazdák elégedve, — a hol esetleg jégkarakat nem fog okozni időjárásával. A legerősebb csomópontok 9—11-ére esnek, a midőn nem igen tanácsos nagyobb kirándulásokat tenni. Az emberi indulatokra és szenvedélyekre legfőképp a 11-iki, 24. és 28-iki csomópontok hatnak izgatónak. Ha e megfigyelésekről statisztikai adatokat gyűjtenének, vagy csak kutatólag visszafelé keresnék azokat, azonnal egy oly halmazát kapnánk ez adatoknak, hogy csakhamar kétségtelenné válnék a kettő összefüggése és az ember belső világának, szervezetének e természeti jelenségekkel való kapcsolata.

* **Zsebtolvajok a vásártéren.** A vásártéren már a délelőtti órákban megkezdtek működésüket a zsebtolvajok. Első áldozatuk egy Dobi Mária nevű leány volt, a kitől huszonkét korona 46 fillért loptak el. A zsebtolvajok ellen panaszt emelt a rendőrség.

* **Dal-és zenetársaság a Dróher-sörözősarnokban.** A Dróher féle sörözősarnokban ma, hétfőn este egy 12 tagból álló daltársulat fog hangversenyezni. A magyar daltársulat a vendéglő pompás kertjében fog működni. Nyole férfi és négy hölgy tagja van. A társulat pompás

Legjobb a CLAYTON & SCHUTTLEWORTH legújabb Hoosier-sorvetőgépe, Bészler és Dávid vaskereskedők Debreczen, Piac-utca 7-ik szám. (Vecsey-ház.)

hangversenyt fog produkálni. Belépti-dij nincsen, asztalok előre lefoglalhatók. A pontos kiszolgálásról Márkus Jenő, a figyelmes vendéglős gondoskodik.

* **Pénzkölcsönöket** gyorsan kieszaközöl Rác Béla bankirodája Debrecen. — 25 pénzüintézet közül a legjobb helyen. Törlesztéses kölcsönöket 10—65 évre. — Bővebbet az irodában. Csapó-utca 12.

VIDÉK

Szökés az aradi vár börtönéből

Katonafegyenc a Marosban.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 10.

Az aradi vár börtönében tegnap nagy volt a riadalom. Megszökött egy rab, a nélkül, hogy az őrok észrevették volna.

Az egyik kulcsár, a ki a munka-terembe szokta a fegyencet vezetni, vette észre, hogy a 2. számú teremből hiányzik az egyik rab s mialatt az őrség fegyverbe lépett, sietve jelentést tett a törzsfoglárnak, ez pedig a térparancsnokságnak.

A térparancsnokság utasítása folytán a várbeli készütség kettésével rögtön a várbeli kazamáták és sáncok átkutatásához fogott, de a rabnak ezeken a helyeken semmi nyoma sem volt.

Az egyik járőr a Maros-felé sietett, mert már az eddigi szökéseknél tapasztalták, hogy a szökevények rendszeresen a Maros medrében igyekeztek tova haladni s a jelen esetben is jól sejtették. A vár alatt, a Maros partján tényleg megpillantották a szökevényt s futólépésben igyekeztek őt utólni.

A szökevény is észrevette azonban üldözőit s ő is futásban keresett menekülést. Körülbelül 5 pereig tartott az izgatott hajsz a rab és üldözői között mind kisebb lett a távolság.

A rab, látva a menekülés lehetlenségét, vakmerő lépésre szánta el magát. Mielőtt üldözői teljesen elértek volna, beugrott a sebesen hömpölygő Marosba és uszva igyekezett a tuloldadra jutni.

A katonák kiáltozására figyelmesek lettek az ujaradi molnárok, a kik felismerve a helyzetet, csolnakkal siettek a katonák segítségére.

Pár pere múlva elérték a szökevényt, ki már akkor teljesen ki volt merülve s ellenállás nélkül engedte magát a csolnakba felhuzni.

Erősen megláncolva vitte vissza a két katona a fegyencet, a ki szökési kísérletéért a katonai törvények értelmében hosszabb magánzárkával lesz sújtva s ha kikerül onnan, ugy folyton lánc lesz az egyik kezén és egyik lábán, hogy ezáltal ismételt szökése meg legyen nehezítve. A szökevényt Dereri Péternek hívják s hét évi várfogságra lett ítélve, a melyből eddig még csak egy évet töltött ki.

A szökést úgy követte el, hogy a rendes napi séta közben, midőn az összes őrok figyelme az udvar felé összpontosult, ő féltreugrott az udvar egyik sarkába s egy alkalmas pillanatban felfutott a kazamata tetejére, honnan egy mély sánca ugrott.

A mérnök ur. Szabadkáról jelentik: Egy hó előtt megfordult Szabadkán egy idegen ember, a ki magát Vajda Dezső zombori mérnöknek mondotta. A mérnök ur néhány napig tartózkodott a városban s mikor elutazott, kiderült, hogy több csalást követett el. A mérnökről a szabadkai rendőrségnek ma azt jelentik Sopronból, hogy ott megfordult,

de Major Antal néven. Gruber Károly ékszerésznél bérelt szobát s a mikor az ékszerész nem volt otthon, több ékszer elemelése után megszökött. A rendőrség körözi.

CSARNOK

A tűzpróba.

(Regény.)

— Folytatás. —

— Ő még mit sem tud önnek szabadulása felől — szökött mister Templeman. Önnek magának kell vele ez örvendetes ujságot tudatni. Ma reggel fölkeresett engem és ma délután óhajtott 4 órára idérkezni. Alkalmasint a fogadóban fogunk vele találkozni! Ah, mennyire megörvendeztetni ön őt!

— Tehát menjük egyenesen hozzá — szökött Reginald. Mily szép volt tőle, hogy egyenesen önhöz fordult mister Templeman. Kinek egyedül köszönhettem szabadságom visszanyerését és nevemnek, becsületemnek helyreállítását.

Még tovább is akart hálálkodni, de mister Templeman erélyesen visszautasította azt — mondván — hogy ömlengő szavait tartogassa még néhány pillanatig, hogy azokkal még boldogiton.

Ugyanaz a yonkersi nép, mely 10 nappal ezelőtt ordítva kísérte Reginaldot foghelyéig, most szerencsekívánatokkal halmozá el s kezét szorongatta. Mint a tűzár futott híre ártatlanságának s csak alig tudtak a fogadói elhatolni a kíváncsi csoportoktól. Midőn oda érkeztek, Lionel és Klára siettek eléjük. Alig tudták könyeiket visszatartani.

— Ah, nincs Edith itt, hogy ez általános örömről osztozkodhassék, — szökött Klára.

— Hát nincs ő itt? — kérdé egyszerre Reginald és mister Templeman.

— Még eddig nem érkezett Uj-Yorkból vissza — szökött Klára.

Mister Templeman arca, mely eddig derült volt, egyszerre elkomorodott.

— Folyt. köv. —

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rabláncon a hazáért.

— Irta: FARKAS EMÓD. —

(Folytatás.)

Mint a hangyák a bolyba dugott pálcát, ugy sereglették körül a foglyok az ifjut. Egyszerre olyan zsongás-bongás támadt a szobákban és a folyosókon, mint a rajzó méhek között. A sápadt arcok kigyuladtak, a szemekben a szabadság érzésének varázsfénye lobbant fel, a behorpadt mellék kifeszültek, kezüket diadalmi zászlóként emelték magasra s lábaikat egy győztes gladiator büszkeségével feszítették a padlónak.

— Gyoran, fiuk, gyorsan, — kiabáltak össze-vissza, — rakjuk fel utoljára vasainkat, holnap már ugyanis csak emléke marad velük.

Hamarosan elkötorták az ágy alól a bilincseket, aztán mindnyájan kitudultak a folyosókra.

Csakhamar örömtől kigyulva, lihegve rohantak elő a zárnyakok, felrántották ajtaikat s a küszöbön elérzékenyülve kiálták:

— Uraim, le a vasakkal, siessenek ki az udvarra, már itt van az altábornagy ő excellenciája.

Egy szempillantás alatt csörömpölve hullottak garmadába a bilincsek s

a szabadság rabjai egymás hátába kapaszkodva rohantak ki a börtönudvarra.

Már ott várakozott rájuk Kissling er altábornagy, egy becsületes, jólelkű öreg ur, a ki mihelyt meghozta a tutár a kegyelmi okiratot, ugy a hogy volt, nyári bluzban sietett a börtön udvarára, hogy azonnal tudtára adhassa a foglyoknak a kegyelem megérkezését.

(Folyt. köv.)

Asztalos üzlet áthelyezés!

Van szerencsém értesíteni mélyen tisztelt megrendelőimet, hogy eddig a Szent-Anna-uteza 64. szám alatti fennálló asztalos műhelyemet, a mai naptól kezdve Arany János-utezával szemben lévő Blaskovits-féle telepre helyeztem át, hol is mindennemű épület és butor asztalos munkák kitűnő és gyors elkészítését mindenkor jutányosan elvállalom.

Amidőn az igen tisztelt megrendelőimnek eddigi szives pártfogását megköszönöm, kérem, hogy azt továbbra is fentartani sziveskedjék.

Kitűnő tisztelettel

FUCHS JÁNOS,
asztalos.

Telefon a telepre 154 szám.

Csődtömeg árverés.

Vb. Rosenthal Sándor fűszerkereskedő csődtömegéhez leltározott összes áruk és bolti felszerelések aug. 10 től naponként 9 órától, kir. közzegző közbenjöttével, Csapó-uteza 16. sz. alatt, az udvarban megta. tandó árverésen el fognak adni.

Dr. Fejér Ferencz,
csődtömeggondnok.

Ritka alkalom! Leszállított árak!

Finom francia batiszt

divatos új mintákban
27 és 32 kr.

Francia delinek

divatos új mintákban
37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek

15 és 19 kr.

Bosznay J. és Társa

divatruházában,
Debreczen, Kossuth-uteza 11.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 hr. 8 fillér.
 Levélemben megkezdésekre pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdjük.
 Apró hirdetések előre tartandók.

Levelezés.

Szép, fiatal ur barátságát ohajtja egy barna leány. Levelet „Kis ördög” czimén a kiadóban kérek.

Ajánlat.

A csodálkozás valósággal lázba ejti az embereket ha látják, hogy Wallerstein cég milyen olcsón, valósággal kidobja nyári árúit, mint batistokat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utcára.

Boros Testvérek női-dívat áruházában dívatos ruhakelmék. Selymek. Seifrek. Dívatos jó Batistok. Vésznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök. Ágyterítők. Piperecikkek.

Gépolaj, tojófala, zsír, kocsikenőcs legolcsóbban beszerezhető Fazekas Kálmán festék és petroleum üzletében, Hatvan-utca 6.

Középiskolai tanulókat elfogad uri család teljes ellátásra. Czím a kiadóhivatalban.

Utcai kihordásra 1 liter sestakerti új bor 24 hr Lendlbauer Kálmánál Kenyér-piacz 8.

Tapéta munkákat izléses kivitelben, jutányos áron készít Zelinger Ede Debreczenben, Darabos-utca 16. sz.

Kereslet.

Két jó családból való fiu tanulónak, ellátás mellett felvétetik Kass Pál fűszerkereskedőnél, Hajdusoboszlón.

Egy megbízható ügynök kerestetik fa üzletbe, mely teljes helyi ösmeretséggel bír. Czím a kiadóban.

Jó családból való fiu, tanulól felvétetik Pásztor Gyula és Társa vaskereskedőknél.

Ügyes újságelárusítók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Eladás.

Eladó ház. A Baross-utca 24. sz. házastelek jutányos árért eladó. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárja.

Garay-utca 10. számú ház előnyös lefizetés mellett eladó.

Eladó egy 9 hónapos óriási nagy dog kutya. Czím a kiadóban.

Bolti berendezés teljesen új, olcsón eladó. Piacz-utca 65.

Eladó egy üzletes ház, Csillag-utca 19. számú. Értekezhetni ugyanott.

Kiadó helyiségek.

A Fötér 42. számú Lamprecht-palotában a volt

Biedermaun-terem

nagy üzleti helyiség,

betonirozott pinccével, valamint

három szoba és konyhából álló

földszinti lakás kiadó.

Ugyanott

két majdnem egészen új nagy

sertésszállító szekér

eladó.

MI HERCZEG SALGÓ ÉS GEIGER

budapesti tintagyárosok!

nem a „magyar ipar” megszokott hazafias pártfogására támaszkodva létesítettük vállalatunkat, hanem saját erőnkben bizva **gyártmányaink minőségét azon tökélyre emeltük, hogy a külfölddel a versenyt bátran kiálljuk.**

Tegyen egy kísérletet, kérjen Herczeg Salgó és Geiger-féle író, másoló vagy színes tentát debreczeni elárusítónknál.

MIHÁLY SÁMUEL papirnagykereskedő, Debreczen Fötér 30. Dréher sórcsarnokkal szemben.

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó”-hoz, Debreczenben, Fötér 31-ik szám.

Ajánlja a következő közkeletveltségnek örvendő készítményeit.

Harmat-crème

arczépezítő s bőr-ápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczörösség, májfolt, sümör, szeplő s egyéb bőrtisztítatlanságnál.

1 tégey Harmat-crème ára 1 korona.

A kréméhez használandó poudert, a

Harmat-arczpor,

mely az arcznak üde, ifju színt kölcsönöz, három féle színben kapható u. m.: fehér, róza s crème színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Próbadohoz ára 50 fillér. Nagyobb dobozok 1 cs. — korona.

A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló feljádék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arcz s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. — Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a leg-rövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz-bőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönl gességekből.

Mihalovits J. gyógyszer-tára a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.

Megátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést.

1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

1 tégey hajkenőcs ára 1 korona.

A Mihalovits-féle Iztelen Csukamájolaj

teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits-féle

China-bor.

China-vas-bor.

Condurangó-bor.

Pepsin-bor.

1 üveg ára

1 korona 60 fillér

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyerejük tekintetében ver-eneznek minden e nemű készítménnyel.